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Рівненщина дала Україні плеяду талановитих і відомих людей: митців, учених, державних діячів, 

поетів, письменників. Посеред них вагоме місце посідає постать доктора філософських наук, 
професора, завідувача кафедри філософії Рівненського державного гуманітарного університету – 
Шугаєвої Людмили Михайлівни. 

Людмила Шугаєва народилася 15 жовтня 1958 року у м. Демидівка, Демидівського району, 
Рівненської області. Ювілярка зростала у сім’ї де завжди цінували порядність і людяність. І ці риси 
батьки культивували у своїх дітях. Після закінчення середньої школи у селищі Мізоч, вона вступає до 
Сиктивкарського державного університету ім. 50-річчя СРСР (Росія) де здобуває спеціальність 
«Історія» та кваліфікацію «Історика», «Викладача історії та суспільствознавства». 

Наприкінці 80- х років минулого століття доля з Росії повертає Людмилу Михайлівну на Україну. 
У 1989 році Ювілярка стає аспірантом Київського державного педагогічного інституту 
ім. О. М. Горького. Через чотири роки захищає кандидатську дисертацію на тему: «Релігійні 
вірування і соціальна практика духоборів» і отримує науковий ступінь кандидата філософських наук. 
У 1992 р. починає працювати у Науково-дослідному інституті педагогіки України спочатку 
молодшим, а згодом і старшим науковим співробітником лабораторії народознавства і народної 
педагогіки. З 1998 по 2004 працює у Київському славістичному університеті на посадах доцента 
кафедри політології, права та філософії та вченого секратаря. З 2004 по 2007 р. Л. Шугаєва 
навчається у докторантурі Інституту філософії ім. Г. С. Сковороди НАН України. У 2007 р. захищає 
докторську дисертацію на тему «Православне сектантство в Україні: суспільно-духовні витоки, 
особливості трансформації» та здобуває науковий ступінь доктора філософських наук. 

У 2008 році Людмила Шугаєва повертається зі столиці на Рівненщину та починає працювати у 
Рівненському державному університеті професором кафедри філософії та економічних теорій, а 
згодом з 2010 р. – очолює новостворену кафедру філософії. 

Як кожний справжній вчений вона пройшла тривалий і складний шлях професійного зростання. 
Вчена створила значний доробок у галузі релігієзнавчої науки. Серед наукових праць професора 
монографії: «Православне сектантство в Україні: особливості трансформації», «Духовні християни-
містики в Україні: історіософська ретроспектива», навчальний посібник «Релігії світу», більще сотні 
публікацій.  

На думку вчених, трагедією релігієзнавчої науки є те, що сьогоднішні релігієзнавці не 
спілкуються із живими носіями різних конфесій, не знають сучасні релігійні видання, не читають 
релігійну періодику. Людмила Михайлівна Шугаєва є якраз тим науковцем, яка спростовує ці 
тенденції і фактично є ентузіастом у сфері практичного релігієзнавства, яке зорієнтоване насамперед 
на оприсутнення релігії в суспільстві і покликане відтворити реальні шляхи входження віруючого і 
релігійних інституцій у світ. Адже її праці грунтуються на польових дослідженнях, які вчена 
проводить у релігійних общинах нашого краю та України. 

На посаді завідувача кафедри Людмила Михайлівна залишається людиною, яка охоче акумулює 
новітні тенденції у науці, методики викладання, спонукає до пошуку, розширення кола знань та 
плюралізму в судженнях. Захоплює стиль роботи Ювілярки – трудоголік сама і спонукає до цього інших. 

У навчальній роботі вона опікується науково-дослідною роботою студентів. Викладає низку 
авторських курсів («Релігії світу: історія, віровчення, культура», «Релігія і політика» та інші), керує 
написанням дипломних та магістерських робіт. Професор Шугаєва Л.М. очолює філософсько-
релієзнавчу школа з проблем християнства (історія та філософія релігії, політика і релігія). 

Під її егідою захищені кандидатські дисертації І. Булиги («Особливості трансформації 
християнських конфесій в умоваї тоталітарних режимів на Волині періоду Другої світової війни»), 
В. Мишкова («Еволюція та тенденції розвитку старообрядництва в Україні»). Над кандидатськими 
дисертаціями працюють Т. Сорочинська, С. Мишкарьова, Ю. Бабак, О. Пальчевська, О. Іценко, над 
докторськими – І. Булига, О. Ворон. 

Людмила Михайлівна не належить до людей, які лише споглядають, що відбувається довкола. 
Вона завжди має власну точку зору на події й не лише університетського життя, сміливо й відкрито 
висловлює свою думку й світоглядні переконання. Колеги її знають і поважають саме такою, із 
наявним життєвим стержнем. Поряд з тим Ювілярка – Жінка із здоровим оптимізмом та почуттям 
гумору, мудра і проста, зрозуміла, хоча деколи непередбачувана, але здатна до самоспалення і 
самовідродження. 
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